

“有一天，5岁的儿子突然和我说，妈妈，给我也办一张卡吧，这样，你生日的时候我也能刷卡买礼物送你了！”看着儿子一脸的认真劲，78年出生的小谢忍不住开怀大笑：在儿子的世界里，卡是万能的，能源源不断地从ATM机里“吐”出钞票，小谢意识到，自己的消费习惯正在潜移默化地影响着儿子。许多独生子女已经为人父母，他们的子女被称为“独二代”。在与自己下一代朝夕相处时，带有明显时代特征的消费痕迹正在影响着“独二代”的消费观。

# “独二代”消费观

## 低碳时代 手帕回归

新学期开始，5岁的豆豆功课中多了一项：每天从幼儿园回家，第一件事就是把随身携带的手帕洗干净，晾在窗台上。“这可是我的功劳！”豆豆夸奖她一脸骄傲。

“早在哥本哈根会议召开前，我已经是‘帕客’了。”所谓帕客，就是以“不用纸巾，只用手帕”作为低碳指南的环保群体，每天随身携带手帕是他们的标志。

和谢艳的手帕生活一样，70年代出生的媒体从业者杨杨，也将低碳生活的接力棒传给了下一代。每周六上午，她都让上五年级的儿子拎上一个竹编菜篮子，跟着自己到离家不远的菜市场买菜。“开始的时候，儿子会问我，别人都用塑料袋，为什么我们要用纸袋啊？我告诉他，当年你姥姥就是用这个买菜的。”杨杨希望，通过这种潜移默化的影响，让儿子逐渐有低碳意识。

一次，杨杨带儿子回苏北老家，在

纸巾的大量消耗每天都在给地球增加新的负担，更方便、更环保的手帕却无人问津。2009年的夏天，谢艳和同事一起加入了“帕客”的行列。“我们小时候，哪里有什么纸巾用啊？”

谢艳希望能让孩子从用手帕这个小小的生活习惯开始，从小就形成绿色低碳生活的意识。

和谢艳的手帕生活一样，70年代出生的媒体从业者杨杨，也将低碳生活的接力棒传给了下一代。每周六上午，她都让上五年级的儿子拎上一个竹编菜篮子，跟着自己到离家不远的菜市场买菜。“开始的时候，儿子会问我，别人都用塑料袋，为什么我们要用纸袋啊？我告诉他，当年你姥姥就是用这个买菜的。”杨杨希望，通过这种潜移默化的影响，让儿子逐渐有低碳意识。

一次，杨杨带儿子回苏北老家，在

## 宝宝卷发 我要潮

如果说，上世纪70年代末80年代初出生的一代独生子女，因为社会翻天覆地的变化而使得他们与上一代有了一个价值鸿沟，那么在今天，他们与新形成的一代独生子女，同处于社会转型过程之中，又会有怎样的价值共鸣呢？

谢艳和杨杨对低碳生活的传递是一种答案，“小人精”龚超然的妈妈龚永华则在儿子身上找到了自己这一代人对潮流的延续。

穿着硕大的黑色防护外套，3岁半

的龚超然坐在发廊的椅子上，头上卷着几个发卷，引来了很多人的围观。龚超然专心致志地玩着手中的玩具汽车，不搭理这些大惊小怪的围观者。龚超然妈妈对永华，70后生人，看了韩国小人王锡玄后，以为蓝本，把龚超然抱来烫头发。

烫了头发后，每天早上，于永华都会先给龚超然喷上资生堂的护发营养水，再用发胶把发型抓出来。很快，超然就会自己用发胶抓头发了。同样，西祠上有名的卡卡妈孙飞也喜欢给宝宝

模特:陈诚 方方 龚超然

诚聘  
要求:大专以上,3年以上知名品牌的招商经验  
公关经理 1名,要求:大专以上,具广告策划、创意策划能力  
楼层主管 5名/客服主管 1名/工程主管 1名  
联系人:邹小姐 电话: (025) 68180017

万千百货、诚聘英才,更多机会请登陆  
[www.vans-china.com.cn](http://www.vans-china.com.cn)

南京江东中路98号河西建邺万达广场内  
公交直达:57、56、82、37、7、39、312路

1700个停车位,尽享免费泊车  
[www.vans-china.com.cn](http://www.vans-china.com.cn)  
全国统一客服热线 400-815-8866

# 静悄悄发芽

## 一代方式 二代延续

追求低碳也好，追求潮流也罢，“独二代”的父母们都在用不同的方式将时代的烙印印在孩子们幼小的心里，这些生活方式，将在多大程度上对孩子们未来的生活产生影响，恐怕谁也说不清。在诸多带有这个时代消费特征的方式中，网购是让卡卡妈孙飞觉得最有可能被“传承”的。

作为一个不折不扣的韩迷，孙飞是最早的一批“哈韩族”，第一时间看韩剧，穿着打扮一身“韩风”。

生了卡卡后，装扮的兴趣从自己转移到了小卡卡身上，杨杨却逐渐成了拼客一族。

“我们兄弟姐妹3个，我从没有体会过独生子女的孤独，而现在，我儿子这一代，几乎都是独生子女，天生就缺少‘伴’，我不希望我没经历过的情感出现在他的身上。儿子大一点之后，我也学着年轻的80后父母们，和其他的家庭‘拼吃’、‘拼玩’，一切都是为了给儿子创造和别人相处的机会，让儿子感受到孤单。像我小时候那样，我也鼓励儿子和对门的邻居家小孩成为伙伴，比如一起相约上学什么的。我觉得，现在的独生子女更多的是要关心他们内心的需求。”



»编后

### “独二代”不是标签

曾几何时，我们习惯了用“代”来界定社会人群，“农民工二代”、“富二代”等说法，流传甚广。现在，又有了“独二代”。

可以说，“独一代”现象改变了社会人口的结构组成，历史上前所未有的是社会学者还是普通民众，面对这个改变大都显得手足无措。那么，在所谓的“独二代”出现的时候，我们是否在心理上早早地为这种变化做了准备？似乎，现在的父母已经在通过各种方式尝试了。但也有一些专家指出，近年来在社会上不断出现的“月光族”（每月收入全部花光）、“啃老族”（高学历不工作，仍然依靠上一代养）、“寄生族”（成年后跟父母同住，衣食料由父母照顾）等奇特族群，都是从第一代独生子女那里衍生出来的，今后，这些生活、消费方式将会在“独二代”的身上延续演变。

独生子女的父母不像多生子女父母那样，有机会在第一个孩子身上摸索并把经验在第二个孩子身上实施，他们的草稿就是他们的考卷，也不难看到，独生子女的父母的努力，从内心出发只有一个目的——让看似幸福满足的下一代在精神上远离孤独。不过，当这种带有人群分割意识色彩的社会称谓，在消费生活中成为了一个群属的时候，请注意，它不是标签。

快报记者 黄建军 曾茜

# 春天爬牛首 快乐逛义乌

周六跟快报一起快乐出发

经过一周的报名，我们“爬牛首逛义乌”的春季一日游活动得到非常多读者的支持和参与，根据读者的要求，我们决定除了3月27日与大家同游以外，增加一次游玩的机会，时间定为4月10日。同样的，您只要花20元，即可畅游江宁牛首山，并获得20元南京义乌小商品城美食城的午餐券。报名电话：96060，报名时间：即日起至4月2日17:00，报名人数限200人，3月27日活动集合时间：7:30，集合地点：长江路文化艺术中心。

“春游牛首”是南京人的习俗之一，明清年代，牛首山遍种桃树，阳春三月满山桃花争艳，又有大量洁白的绣球花点缀其间，美不胜收。

当时南京人倾城而至观赏桃花，盛况非常节庆可比。牛首山有建于公元503年的弘觉寺，当年香火鼎盛，可谓毁于战火，今仅留弘觉寺塔一座。塔高约25米，共7层，外八角内四方形，隔层错角的空筒式结构，塔内木结构皆毁于雷击之火，但砖结构仍完好。还有中国伟大航海家——郑和文化园。这些景点我们都将带您游玩。您可以带上心爱的相机把自己当作专业的摄影师，自拍还是抓拍世间美好的万物都由我们在专用专车把大家送回市区告一段落。

回家欣赏照片、向家人展示今天的收获，晚上的生活也将是多姿多彩！

艳丽

食大排档为大家提供各种美食。如果您对小商品感兴趣，我们下午预留了充足的时间让您货比三家；如果小商品抓不住您的眼球，南京皮革城这个季节推出的皮衣时尚的款式、优惠的价格一定让您眼前一亮，跟海宁一样的时尚，比海宁更低的价格！充实美好的白天在我们用专车把大家送回市区告一段落。

中午，义乌小商品城美食城美

## 山百春装出新冬品出清进行中

山百大楼推出冬装换季清仓活动，目前正在火爆进行中。男女冬靴、棉褛、羊毛衫、内衣，在本周也将拿出更加强有力的促销。

对于一些时尚人士，新品才是他们的首选，百丽、千百度、百思图、星期六等新款女鞋6.8折起，金利来、花花公子、鳄鱼恤精品男鞋新款

5折还有礼品赠送。天意、V·GRASS、圣可尼、独角戏、娅奴精品

全面上柜，李宁春款部分5-7折。

本周会员专场活动还将继续开展，双休日持山百乐购卡、金卡、尊师卡购物即赠礼品。

张玫

## 绿源:服务从心开始

13年前，“绿源”只是一个仅有几十个人和千余平方米厂房的小企业。如今，“绿源”是个拥有三大基地和2000余名员工，集研发、制造、销售服务于一体的专业化集团公司。

“绿源”对于服务的定义不仅局限于售后领域，它把服务延伸到产品研发、生产制造、终端销售以及售后服务的各个环节中，为每一

个用户提供更合理的设计、更可靠的工艺、更先进的技术、更理性的建议和更优质的售后服务。“一切为了消费者，用心造好车”是绿源对服务的定义。

为了真诚服务，“绿源”有一个《24小时金牌服务管理规定》，其中有两条特别加粗标红的条款：一条是凡设有“绿源”服务网点的区

域，必须设立24小时开通的统一服务平台呼中心，消费者有需求，城区内要确保随叫随到，乡镇村24小时内处理；另一条是在多个热线电话中，经销商或服务商“一把手”的电话必须是全天候的。消费者真正享受到了“好而不贵，真正实惠”消费理念的实惠，使“绿源”成为消费者心目中信得过的品牌。

歌帝内衣南京独家全场1.5-5折,特供全棉内衣50元/套

百丽、千百度、百思图、星期六、他她新款春鞋上柜6.8折起

男装商场装修调整 品牌商品1~5折

众多品牌:沙驰国际、九牧王、七匹狼、杰翰、胜龙、堡宾、苹果、金狐狸、袋鼠……

梵罗纪亚羽绒原价1480-1850元,现价398元;尼克服原价4980-5180元,现价980元;胖龙西装特惠100-380元/件;羊毛衫特惠150-280元/件;花花公子羊毛衫原价998-1180元,现价128元。

奥迪司登南京独家专场特卖会

西服、长袖T恤、毛衣全场79元

三楼羽绒服全场3.8折最后清仓

### 冬装清货

海尔曼斯全场6.7折,特惠77-258元;法诗菲独家特惠毛衫120-150元;诚鹤毛衫独家特惠39元/条纹女美2-3折,女裤180元/条;罗德斯兰礼服6.5折,冬品清仓1-3折/361°冬款2-6折;独家羽绒被旧翻新,充绒3.5折;罗莱家纺2-5折,鸭鹅四件套188元/套。

一楼男女品牌鞋冬品全场特卖,富贵鸟、菱花、万里、花花公子、老人头3折起;春夏新品男女鞋:金利来、花花公子、鳄鱼恤……5折起加赠品;万里专场换季特卖会50元起。

四楼童装清仓1-3折

蚂蚁、心芭贝春夏新款5折

### 新品上柜

天意、V·GRASS、圣可尼、独角戏、娅奴女装新品上柜

男士新品衬衫全面上柜;V·GRASS春季样衣独家特惠;斯尔丽春夏装3-5折;李宁春款部分5-7折;安踏女一赔一(09款);夏装清200减30元现金。

地址:南京山西路百货大楼有限公司

中山北路107-111号